
  

 
ATA DA 120ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CENTRO DE CULTURA, LINGUAGENS E 
TECNOLOGIAS APLICADAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RECÔNCAVO DA BAHIA – 
UFRB - REALIZADA EM 19/11/2025.  

 
Às nove  horas e  trinta  minutos, do dia dezenove de novembro de dois mil e vinte e cinco, 
verificado o quórum regimental, estiveram presentes na Rua General Argolo Sacramento, 
Santo Amaro-BA, Pavilhão de Aulas,  sob a presidência da diretora Rita de Cássia Dias 
Pereira de Jesus e da vice-diretora Viviane Ramos de Freitas, os membros do Conselho 
Diretor do Centro de Cultura, Linguagens e Tecnologias Aplicadas, da Universidade Federal 
do Recôncavo da Bahia, relacionados a seguir: Colegiados de Graduação: Curso Superior em 
Produção Musical: Tatiana Rodrigues Lima; Licenciatura Interdisciplinar em Artes - EAD: 
Franciane Rocha; Colegiado Curso Superior em Tecnologia Política e Gestão Cultural: José 
Marcelo Dantas;  Colegiado de Pós-graduação em Política e  Gestão Cultural: Maria Laura 
Souza Alves Bezerra Lindner; Programa de Pós-Graduação em Artes ( Mestrado em Artes): 
Lúcio José de Sá Leitão Agra; Programa de Pós-graduação Lato Sensu em Cultura e 
Diversidade: Paula Alice Baptista Borges; Bacharelado Interdisciplinar em Cultura, 
Linguagens e Tecnologias Aplicadas: Adriano Dantas de Oliveira; Licenciatura em Música 
Popular Brasileira (EAD): Moisés Silva Mendes. Representante docente: Dandara Macedo 
Costa Dantas; representante dos servidores técnicos administrativos Ana Lúcia Andrade 
Souza da Paixão e José Raimundo Paim de Almeida; os coordenadores das áreas:  Políticas 
e Formação, Interculturalidade e Interdisciplinaridade; Raimundo Nonato Ribeiro da Silva; 
Códigos, Línguas, Literatura e Discurso: Franciane Rocha; Música e Cultura: Jorge Luiz 
Ribeiro Vasconcellos;  os presidentes do NDE:  Curso de Licenciatura em MPB EAD: Jorge 
Luiz Ribeiro de Vasconcelos; Produção Musical - Tatiana Rodrigues Lima; BICULT - Lúcio 
José de Sá Leitão Agra; Curso Licenciatura MPB: Solon de Albuquerque Mendes. Os 
conselheiros Kaio Eduardo, Maciej Rosalski, Francisca Helena Marques, Sérgio Ricardo 
Martins e Sávio Lima justificaram as ausências. Os coordenadores de área: José Roberto 
Sampaio e Michel Rosa registraram as ausências.  A Presidente do Conselho Diretor do Centro 
fez a leitura dos pontos de pauta a serem discutidos nesta Reunião Ordinária de Conselho de 
Centro, e solicitou a inclusão, retiradas e correções de pontos de pauta enviados após a 
convocação. Os membros do Conselho aprovaram os pontos de pauta corrigidos dispostos 
nesta ata. 1º Ponto:  Atos da Direção do CECULT - A Presidente do Conselho relatou a 
reunião que teve com o presidente da comissão organizadora do concurso para docente (edital 
001/2025) e os presidentes das bancas examinadoras das 06 vagas/áreas de conhecimento do 
CECULT. A banca examinadora tem papel fundamental no concurso. Neste, em específico, 
serão aprovados para a próxima fase do concurso somente 08 candidatos/as, 
independentemente da quantidade de inscrições, o que requer uma correção apurada da prova 
escrita. Portanto, os (as) professores (as) devem rever a capacidade do candidato (a) para o 
cânone, levando em consideração na prova escrita aspectos como: atualizações dos referenciais 
e  a plasticidade com o território de atuação. Ela frisa a responsabilidade dos colegas 
professores (as) e da comissão de execução para adequar as provas às normas do edital.  As 
provas se iniciarão no dia 23/11/25, em Cruz das Almas, com exceção da prova prática de 
canto popular. No domingo, provavelmente, serão divulgados os espelhos das provas e 
acontecerá o sorteio dos pontos da prova didática. Ela informou que está agendada outra 
reunião para o dia 21/11 para os ajustes finais, em conjunto com todos os membros das bancas 
examinadoras e comissão organizadora. A presidente declarou que foram liberados recursos de  
emenda parlamentar para o Programa Cultura e Negritude, para o ano de 2026, e que teremos 
verbas para custear passagens, hospedagens,  materiais de uso para o programa e contratação 



  

de bolsistas para monitoria. A Presidente informou que esteve no NICSA para tratar das 
possibilidades de parceria em relação ao aluguel ou cessão do espaço para alocar a sede 
administrativa do CECULT, mas o gestor responsável teve um contratempo e não pode estar 
presente, agendando assim uma visita para a próxima semana. Em relação às funções 
gratificadas relatadas na reunião de centro anterior, foram liberadas 17, mas a demanda da 
UFRB era de 24. Teve reunião, semana passada, com a reitoria e as gestões dos centros que 
priorizaram as graduações e restou definido, a implementação das funções de coordenação de 
cursos de graduação presenciais no sistema da folha de pagamento de dezembro. Quanto às 
pós-graduações, será utilizado o critério de antiguidade entre os cursos. Entretanto, como o 
CECULT é o centro mais novo a ofertar mestrado, ficará para a nova remessa de FCCs pelo 
MEC. A Presidente informa que se afastará entre os dias 24 e 25/11/25 para o Primeiro 
Encontro de Gestoras Negras das Universidades Federais, em Brasília, e entre os dias 02 e 
04/12/25  para ministrar curso de capacitação para integrantes de bancas de 
heteroidentificação na UFPB.  A presidente anuncia a chegada de dois novos servidores 
técnicos-administrativos, ao tempo que lhes dá boas vindas: Iracy Oliveira, muséologa,  
(redistribuída UFAL/UFRB) que ficará lotada na Gestão de Extensão dando suporte à 
comunicação institucional  e Gerson José, bibliotecário, aprovado no último concurso, em 
substituição a servidora Luciana Oliveira, exonerada a pedido para ingresso em outro cargo. 2º 
Ponto: Comunicados da Gestão do CECULT: Gestão de  Ensino -  Profº. Welbert Sansão 
pediu que a Profa. Viviane Freitas informasse sobre o processo de conclusão do edital de 
monitoria do CECULT. A servidora Naiana Guimarães, do Núcleo Acadêmico, informa que 
devido ao prazo estipulado para publicação do edital, o mesmo foi lançado com vagas em 
cadastro de reserva e que estão aguardando o posicionamento da PROGRAD quanto à 
disponibilidade das vagas. Profa. Rita Dias reforça a importância da monitoria e a sua 
contribuição para o acompanhamento das aulas pelo docente, sendo de grande contributo para 
o/a estudante e os/as docentes. Profa. Rita Dias reforça a divulgação do edital pelos pares, 
fomentando a participação deles no programa de monitoria. Naiana Guimarães frisa que a 
participação na monitoria contribui para a integralização curricular dos discentes e a 
progressão docente. Gestão de Pesquisa - Prof. Kleber Amâncio informa que a Semana de 
Pesquisa e Extensão no CECULT será retratada no ponto abaixo, pauta conjunta da gestão de 
pesquisa com extensão. Ele reforça o convite para o Novembro Negro das Artes que está 
acontecendo no CECULT durante todo o mês de novembro, já que a PROPAAE centralizou as 
ações do Fórum Pró-Igualdade Racial em Cruz das Almas, e pede que os docentes incentivem 
os discentes a participarem da ação. Ele informa que o ENICECULT está em processo de 
construção e submeteu o projeto ao edital de programa de apoio a eventos no País (PAEP) da 
CAPES. A expectativa é que o evento seja realizado no final de abril de 2026 , contando com 
palestras internacionais e grupos de trabalhos.  Foi publicado o edital de chamamento para 
GT’s para o ENICECULT com inscrições até dezembro/25. A presidente informa que a 
programação está interessante, com convidados internacionais expressivos, e está esperançosa 
que o Enicecult seja aprovado no edital PAEP para ter recursos para realizar o evento de forma 
tranquila. Gestão de Extensão - Profa. Ludmila Macedo informa que faz parte da comissão da 
PROEXT para verificar os procedimentos e fluxos de registros de projetos e editais. No 
próximo ano, terão algumas mudanças no edital Pibex que contemplam as solicitações 
requeridas pelos docentes do centro.  Ela adianta que só poderão participar de editais projetos 
já cadastrados no SIGAA e que o cálculo para consecução das bolsas depende da quantidade 
de projetos cadastrados na unidade. Todo o edital está sendo revisto, inclusive o plano de 
trabalho requerido será anterior à aprovação do discente, sendo um instrumento de avaliação. 
Profa. Ludmila Macedo informou que o Cineceult  realizou atividades no espaço educacional 
Anjo Bom,  em Acupe, com crianças de 03 a 09 anos, assim como, fez oficinas nas escolas 
Nazareth Falcão, Governador Luiz Viana Filho e Padre José Loureiro, por meio do Edital 
Anima Cecult, e na próxima terça-feira, dia 25/11, receberá alunos das escolas públicas no 



  

Cecult. PROPAAE - A Técnica em Assuntos Educacionais,  Ana Maria Oliveira, registra o 
Fórum Pró-Igualdade Racial que está acontecendo nos dias 18 e 19/11.  Ela informa que o 
prazo para inscrição no edital 16/2025 que trata da concessão de bolsas de permanência e 
auxílio creche encerrou-se no dia 18/11, sendo ofertadas para o CECULT,  duas bolsas para 
creche, 03 para transporte e 03 pecuniária à moradia. A Presidente perguntou sobre o 
quantitativo de inscritos no processo. A servidora Ana Maria respondeu que não tem como 
verificar, já que não há assistente social lotada no CECULT. Gerência Técnica - A 
administradora, Winnie Mali, em substituição ao Gerente Tècnico que estava em Cruz das 
Almas a trabalho,  reforçou a chegada dos novos colegas técnicos-administrativos. Ela informa 
que, na semana passada, recebeu a visita do arquiteto Gildásio Gomes para analisar o esboço 
das divisões das salas do pavilhão de aulas, ampliando os espaços. Em relação à divisão da sala 
de cima do prédio administrativo não há possibilidade pela falta de acessibilidade.  A 
Presidente reforça que essa é uma demanda antiga, há mais de dois anos, e que o Prof. Ricardo 
Brugger fez os croquis das divisões das salas. Serão divididas três salas: 11, 10 e 09, e que 
manterá o layout da sala 11 com a mesa grande. Ao total,  teremos cinco salas para atender os 
componentes com menor demanda de alunos.  Profa. Laura Bezerra pergunta sobre a questão 
do barulho entre as salas A Presidente informou que o material utilizado para a divisão das 
salas, drywall, possui isolamento acústico. 3º Ponto: Moção de reconhecimento dos 
servidores técnicos Luciana Oliveira e Paulo Muricy - A Presidente do Conselho 
comunicou a saída dos servidores Paulo Muricy, redistribuído para a UFBA,  e,  Luciana 
Oliveira, exoneração a pedido por aprovação em concurso para docente IFBA,  que ao longo 
do tempo deram contribuições valiosas para a implantação do CECULT e para a estruturação 
da biblioteca, respectivamente. Em votação, as moções de reconhecimento foram aprovadas 
por unanimidade, pelos membros do conselho presentes. 4º Ponto: Compatibilização dos 
currículos dos Projetos Pedagógicos de Cursos (PPC’s) do Cecult - Profa.Ludmila Macedo 
informa que em  reunião conjunta com os NDE’s teve contato com os  PPC’s de outros cursos 
e percebeu diferenças do mesmo componente nos cursos, inclusive com carga horária 
diferente, destinada a curricularização da extensão. Não há diálogo entre os PPC's para 
padronização em componentes comuns e não há justificativa das horas usadas para 
curricularização da extensão. Ela lembra que a autonomia para curricularização perpassa pelos 
componentes que são interligados. Ela deu como exemplo as licenciaturas LIA e LIM que têm 
uma obrigatoriedade a mais na carga horária de extensão, a ser realizada nas escolas, que não é 
exigida em outros cursos de bacharelados e licenciaturas. A Presidente solicita à gestora de 
extensão que se reúna com os presidentes dos NDE’s, informando os conflitos nos PPC’S , e 
sinalizando as alternativas possíveis para o saneamento. Profa. Rita informa que já convocou 
diversas reuniões com os NDE’S e a gestão de ensino para que a compatibilização ocorra no 
período determinado no cronograma da PROGRAD que expira em 19 de dezembro, evitando 
prejuízos para o centro. Como os cursos têm matriz única , os NDE’s precisam sincronizar os 
currículos em uma força tarefa conjunta. Prof.  Jorge Vasconcellos destaca que está no NDE do 
curso de Licenciatura em Música EAD que não tem demanda de compatibilização. Ele lembra 
da demanda da inserção do componente encontro de saberes. Profa. Rita Dias informa que 
inferiu na reunião do conselho acadêmico sobre a demanda relatada e que a carga horária do 
componente Encontro de Saberes agora será destinada a curricularização da extensão, 
permitindo contratar os mestres e mestras dentro do Encontro de Saberes e cumprir a carga 
horária de curricularização. A Presidente informa que dia 27/11 terá uma nova reunião de 
compatibilização dos PPC’S com a presença de integrantes da PROGRAD e conta com a 
colaboração dos presidentes e membros do NDE’S para o cumprimento do cronograma e a 
atualização curricular este ano. A presidente sinaliza para a necessidade de recomposição dos 
NDE’s que deve ser solicitado pelo Presidente do NDE ao Núcleo Acadêmico que envia 
memorando à Reitoria, solicitando as nomeações. Prof. Adriano Dantas informa que está em 
dois NDE’s e que terá reunião com os presidentes para entender as incompatibilidades. Prof. 



  

Solon Mendes reitera que formou comissão e que, como presidente, enviou e-mail  para os 
membros participarem, porém não obteve resposta. O colegiado dele tem poucas pessoas e que 
praticamente agora só é ele e Francisca. Prof. Solon Mendes disse que requisitou às docentes 
Waleska Rodrigues e Ana Teixeira para compor o NDE. Profa. Rita Dias  deixa claro que os 
colegiados têm que escolher os decanos para compor o NDE quando não há quantitativo 
suficiente de docentes e que o presidente do NDE tem que pertencer a área de conhecimento 
do curso.  Prof. Solon Mendes disse que já teve reunião com o pessoal da LIA e terá uma outra 
reunião para ajustar . Profa. Rita Dias reforça o pedido de análise da  compatibilização dos 
PPC’s às instâncias do NDE e dos colegiados , em um esforço coletivo com todos os membros. 
O Conselho de Centro decide pela convocação de reunião entre a gestora de extensão e os 
NDE’s para compatibilizar as ofertas de curricularização da extensão nos currículos. 5º Ponto:  
Avaliação da Semana de Pesquisa e Extensão do Cecult - Profa. Ludmila Macedo e Kleber 
Amâncio acreditam na importância de avaliar as ações da atividade proposta. Eles relembram 
da não participação dos estudantes no RECONCITEC por causa das questões climáticas e que 
a parte avaliativa do PIBID e PIBEX foi transferida para o CECULT.  Relataram o resultado 
positivo  das apresentações de pôsteres para a comunidade acadêmica. Já nas mesas e 
apresentação de trabalhos teve baixa adesão dos docentes As ações e eventos não dialogam 
internamente e o evento fica endógeno porque não tem público. Precisam encontrar 
mecanismos de divulgação para os recém-ingressos que não tenham acesso à informação. A 
determinação é para participar com os estudantes dos eventos fomentando a pesquisa e a 
extensão. Prof. Kleber informou sobre a qualidade dos trabalhos apresentados pelos discentes e 
da felicidade deles em ter apresentado no seu próprio centro de ensino , mas que não teve um 
público expressivo  pela não participação das turmas. 6º Ponto:  Processo sob nº 
23007.00029482/2023-27: Pedido de prorrogação da licença capacitação do docente , 
doutorado, do docente Anderson Rafael Lourenço e Siqueira, no período de 31/03/2026 a 
30/07/2027 - A prorrogação do pedido de licença capacitação do docente foi aprovada na área 
de conhecimento. A licença para capacitação/doutorado tem prazo máximo de 04 anos e o 
pedido de prorrogação está dentro deste intervalo de tempo.  A Profa. Franciane Rocha fez um 
breve relato das dificuldades do docente, no doutorado, em virtude do falecimento do seu 
orientador. Em discussão, o processo foi aprovado à unanimidade pelos membros do conselho 
de centro. 7º Ponto: Processo sob o nº 23007.00025132\2025-04:  Pedido de afastamento 
para licença capacitação do docente Jorge Luiz Ribeiro de Vasconcelos, para realizar 
estágio pós-doutoral na Universidade de São Paulo, no período de 01 de março de 2026 a 01 de 
março de 2027 - Profº. Fábio Leão informou que o projeto do docente intitulado “Entre gungas 
e gungas: um estudo etnomusicológico de saberes musicais”, foi  apreciado e aprovado na área 
de conhecimento, sendo relevante a pesquisa para o centro. Aproveitou para informar que o 
docente agora tem assento na academia brasileira de etnomusicologia, como primeiro 
secretário, e o docente Marcos Santos e Santos, como diretor. O  pedido de afastamento do 
requerente foi aprovado à unanimidade pelos membros do conselho de centro. 8º Ponto: 
Processo sob nº  23007.00026235/2025-02 - Pedido de afastamento para licença 
capacitação, pós-doutorado, da docente Elga Lessa de Almeida, no interstício de  fevereiro 
de 2026 a fevereiro de 2027 - Profº. Raimundo Nonata esclarece que o projeto da docente “Os 
estudos africanos na América do Sul: a diáspora e ensino da história africana e 
afrodescendente” foi aprovado em área e será desenvolvido no Centro de Estudos 
Afro-Orientais (CEAO/UFBA), sendo de grande relevância para o Centro, conforme se pode 
verificar no parecer acostado.  O  pedido de afastamento do requerente foi aprovado à 
unanimidade pelos membros do conselho de centro. 9º Ponto: Processo sob nº. 
23007.00021797/2025-33: Pedido de Redistribuição por permuta da docente Paula Alice 
Baptista Borges, do CECULT/UFRB para a UFBA. A Profa. Paula Alice manifestou-se 
informando que seu  pedido de redistribuição do CECULT para a Faculdade de Dança da 
UFBA foi motivado por questões pessoais e de saúde e que a permuta com o  Prof. Carlos 
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Eduardo Oliveira do Carmo, da Faculdade de Dança da Ufba, será frutífera para o CECULT.  
O professor José Roberto Sampaio, coordenador da área de conhecimento, emitiu parecer no 
qual consta a vasta experiência do docente e sua formação multidisciplinar que transita por 
componentes que contemplam os cursos Tecnólogo em Artes do Espetáculo, BICULT, 
Licenciatura Interdisciplinar em Artes, Produção e Gestão Cultural, entre outros, sendo 
significativo os ganhos do CECULT com a redistribuição. Ademais, encontre no processo da 
docente as compatibilidades entre os códigos de vagas, não ocasionando prejuízos para a 
administração. A presidente do Conselho agradeceu a vivência harmoniosa e o primor da 
docente no seu quefazer acadêmico. Em votação, o processo foi aprovado à unanimidade pelos 
membros do conselho de centro. 10º Ponto:  Processo sob nº  23007.00025048/2025-41: 
Aprovação do Pedido de Promoção da docente Tatiana Rodrigues Lima, Classe Adjunto IV 
para Associado I, no interstício de 16/06/2023 a 15/06/2025. A comissão,  formada pela OS 
68/2025,  é composta pelos docentes: José Roberto Santos Sampaio, SIAPE 1421392, 
classe/nível: associado II, Celso de Araujo Oliveira Junior, SIAPE 1243821, classe/nível: 
associado III , Ana Maria Freitas Teixeira, SIAPE 1452920, classe/nível: associado IV.  Após 
leitura do parecer, a docente alcançou, ao total, 2148,0 pontos, obtendo dessa forma pontuação 
superior aos 440 pontos exigidos no interstício para a promoção funcional da Classe C para D, 
conforme determina a Resolução 023/2014 (UFRB/CONAC). Profa. Rita Dias ressalta a 
contribuição da docente desde a implantação do CECULT e agradece sua dedicação.  Em 
regime de votação, o processo foi aprovado à unanimidade pelos membros do conselho de 
centro. 11º Ponto: Avaliação de relatórios parciais de acompanhamento de docentes em licença 
para  capacitação:  1. Processo sob nº: 23007.00029577/2023-81: Relatório de 
acompanhamento do docente Anderson Rafael Lourenço e Siqueira, Matrícula SIAPE: 
1124139, em licença para doutorado, referente ao semestre 01/2025 - Devido ao falecimento 
do orientador do docente no doutorado, o requerente juntou três semestres relativos ao seu 
afastamento em único relatório e processo. Após orientação da SECAD quanto à aprovação 
dos relatórios de forma separada, os mesmos foram desmembrados sendo este aprovado nesta 
reunião e os relativos aos semestres 01 e 02/2024 serão abertos processos para aprovação na 
próxima reunião. A área de conhecimento aprovou o processo que consta o parecer da atual 
orientadora, a saber: “Durante o ano de 2024, o doutorando Anderson Rafael Lourenço e 
Siqueira era orientado pelo saudoso Prof. Dr. Miguél Angel Gárcia Bordas que faleceu no 
final de agosto de 2024. O ano que antecedeu seu falecimento foi um período em que o 
Professor Bordas esteve muito adoentado, travou a luta contra um câncer e ficou muitíssimo 
debilitado, estando aos cuidados dos familiares no Estado de São Paulo. Embora não 
desejasse se afastar de suas atribuições, sua frágil condição de saúde impactava no trabalho 
que tanto lhe trazia sentido à vida, então não desejou se desligar dos seus orientandos, nem do 
Programa. Foi só com o seu falecimento, e posterior aprovação do Colegiado da 
Pós-Graduação em Educação que assumi esta orientação. O doutorando Anderson Siqueira, 
tem desenvolvido as atividades para elaboração da tese de forma satisfatória, com 
independência e responsabilidade. Após assumir a sua orientação, redefinimos um novo 
caminho para a pesquisa e tese, a qual ele tem correspondido e caminhado bem. O novo 
projeto já foi submetido à aprovação do Comitê de Ética, e caminhamos para o Exame de 
Qualificação e posterior entrevistas aos participantes”. Em regime de votação, o processo foi 
aprovado à unanimidade pelos membros do conselho de centro. 2. Processo sob nº:  
23007.00025354/2025-24: Relatório de acompanhamento do docente Rubens da Cunha, 
SIAPE 2267375, em licença para pós-doutorado, referente ao primeiro semestre de 2025 - O 
parecer elaborado pelo Prof. Welbert Sansão sobre o processo foi lido, destacando a produção 
escrita de artigos submetidos a periódicos qualificados, bem como a elaboração de poemas e 
plaquetes impressos em tipografia, o que demonstra a integração entre a dimensão teórica e a 
prática artística do docente afastado. A área de conhecimento aprovou o relatório que foi 
submetido ao conselho. Em regime de votação, o processo foi aprovado à unanimidade pelos 
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membros do conselho de centro.Processo sob nº 23007.00026275/2025-86: Relatório Parcial 
de Acompanhamento da docente Kelly Barros Santos, em licença pós-doutoral , relativo ao 
primeiro semestre de 2025. O  parecer elaborado por Waleska Rodrigues destacou a 
contribuição da pesquisa para a área de conhecimento “Códigos, Linguagens, Literatura e 
Discurso – CoLLiDi”, uma vez que realiza uma proposta interdisciplinar sobre a competência 
pragmática no âmbito do ensino-aprendizagem da língua inglesa como língua estrangeira, 
sobretudo no recorte da justiça social. A área de conhecimento aprovou o relatório que foi 
submetido ao conselho. Em regime de votação, o processo foi aprovado à unanimidade pelos 
membros do conselho de centro. 12º Ponto: Aprovação de Projeto de Pesquisa: 
Musicalidades Indígenas E Saberes Conexos,  de autoria da docente Ana Carolina Estrela da 
Costa. Profa. Fábio Leão informou que o projeto foi aprovado na área de conhecimento e o 
Gestor de Pesquisa informou que o processo foi cadastrado no sistema.  Em regime de votação, 
o processo foi aprovado à unanimidade pelos membros do conselho de centro. Processo sob 
nº. 23007.00026445/2025-55 - Relatório de acompanhamento da docente Mariella Pitombo 
Vieira, em licença para capacitação, estágio pós-doutoral, relativo ao primeiro semestre de 
2025. processo original: processo nº. 23007.00023945/2024-46 . O professor Michel 
Fernandes emitiu parecer, informando que “o relatório de acompanhamento demonstra a 
plena dedicação da servidora às atividades acadêmicas e científicas previstas no plano de 
pós-doutorado, com destaque para a originalidade da temática, a inserção internacional e a 
interlocução institucional com centros de excelência. Recomendo a aprovação do relatório 
sem ressalvas”. A área de conhecimento aprovou o relatório que foi submetido ao conselho. 
Em regime de votação, o processo foi aprovado à unanimidade pelos membros do conselho de 
centro. Processo sob nº. 23007.00024377/2025-19 - Pedido de Progressão Docente Juliana 
Neves,  Classe C, nível Adjunto III, para a Classe C, nível Adjunto IV, relativo ao 
interstício de 28 de agosto de 2023 a 27 de agosto de 2025. A Comissão formada, por meio da 
OS 70/2025, é composta pelos docentes: Ana Maria Freitas Teixeira, SIAPE 1452920, 
classe/nível: associado IV , Elga Lessa de Almeida, SIAPE 2212533, Adjunto IV, Tatiana 
Rodrigues Lima, SIAPE 2130190, Classe/nível: Adjunto IV.  Fez-se a leitura do parecer, 
elaborado pela  comissão, em que a requerente totalizou 352,5 pontos no interstício 
considerado, obtendo, assim, pontuação superior aos 100 pontos exigidos pela Resolução nº. 
23/2014 (UFRB/CONAC). Indicação da Mestra Zélia,  pela docente Tatiana Rodrigues, 
como Mestra Tradicional e Populares de ofício e de Saberes para o Programa Encontro 
de Saberes. A presidente do conselho solicitou à Prof. Tatiana Rodrigues que indicasse a 
mestra Zélia como Mestra Tradicional e Populares de ofício e de Saberes para concessão 
de título de  notório saber, como aconteceu com o Mestre Adó, permitindo assim que ela 
também participe do encontro de saberes. A docente consentiu a indicação e a Presidente do 
Conselho informou que será instaurada ordem de serviço para análise do pleito e apresentação 
na reunião de conselho de março de 2026.  Em discussão, os membros do conselho aprovaram 
a decisão. Não havendo mais nada a tratar, a presidente finalizou a reunião, e eu, Lorena Penna 
Silva, lavrei esta ata que será lida e assinada digitalmente por todos os presentes. Santo Amaro 
(BA), 19  de novembro de 2025.  
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